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a Wacht am Rhein 
A németeknek egyik nagyon szép 

dala, szinte nemzeti himnusza a 

Udacht amRhein. Mennyit énekelték, 
mennyi lelkesedéssel és mennyi hit- 

el hogy erősen áll az őrség a Rajna 

mentén. Ebben a régi harcos, pro- 

jestáns zsolozsmákra emlékeztető 
dalban benne volt évszázadok min- 
den nagy emléke. Talán a rettene- 
jes gazdasági feltételek, a büszke 

német flotta megsemmisitése, az a 

sok, ma már egészen feleslegesnek 

fátszó sulyos és néhna megdöbben- 

jően primitiv rendelkezés, amely a 

nagy háboru után rázuhart a német 

népre, nem volt annyira a lélekbe 

vágó, mint a versaillesi szerződés- 
nek az a pontja, amely elrendelte 

a Rajna:zóna demilitarizálását. A 

Rajnánál nem álhatott többé német- 
őrség. Kölnben, Mainzban, Frank- 

iurtban, Düsseldoriban, Koblenzben 

csak rendfenntartó közegek lehettek, 

de nem lehetett német katonaság. 
A Rajna csupaszvolt, a német Rajna 
védtelen volt. Igy kellett lennie és 
igy volt majdnem két évtizeden ke- 

resztül. ' 

Ebbe belenyugodott mindenki, de 
nem hisszük, hogy lehetett egyetlen 

német, aki ebbe belenyugodott. 

Stresemann bizonyára igazán és 

becsületesen akarta a békét, de ab- 
ban a békeelgondolásban, amelyet a 
Stresemann-politika alkotett meg, 
szintén benne volt az a gondolat, 
hogy német őrség kell a Rajna 

mellé, talán nem is a béke meg- 

1 

védésére, hanem a német önérzet, 
a német becsület sebeinek meggyó- 
gvitására. És talán sok minden 
máskép történt volna Európában, ! 

1 

különösen Németországban, ha a 
Stresemann-elgondolás a Briand- 

elgondolás vonalán eljuthatott volna 
Európa két leanagyobb és legkul- 
turáltabb népének igazi és lélekből 
lakadó megbékéléséig. Ez nem le- 
hetett meg. Megakadályozta a po- 

i ára postán szállitva egész 
nak 1000 Léel. 
m 

l Az abesszin ujjászervezett hadsereg a négus körében. Nasibu herce 
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Ma délután összeül a népszöveiségi fa- 
nács londonban, nogy biráskodjék Né- 

metorszád szerződésszegése fölött 
A német konfliktust valószinüleg a hágai biróság 

elé fogják utalni 

LONDON. A Reuter jelentése fogtal álláet. ben. 

Oroszország a preventilv hábo Még nem döntöttek abban, hogy 
fus felfogásban azonositja ma Németország küld-e meghatalma- 

A török sajtó a Dardanellák sem- Népszövetségi politikai körökben 
o " általában véve optimista a hangu- 

legesitését sürgeti. lat és valószinü, egy l 
A nénmet sajtó a mai Oroszország ; 
politikáját támadja. az egész némnet konflikinst a 

hágai biróság elé fogják utalni 
Münchenben Hitler tegnop esle. . 

függetlenül attol, hogy Németország 

hangsulyozza, hogy 25 éves És csakis a biróság itélete után ha- 

megnemidámadási javaslatdval troznak a represszáliák alkalma- 

mindent megteti a béke érdeké: 

. s a 
230 ezer emberböől áll az 

szerint a Népszövetség tanácstag- 
jainak a feltogása között nagy el- 
jentétek mutatkoznak. Az angol ál- 
láspont szeretné a március 7-én 
kialakult status-auo fenntartását, a 
jelképes kivonulás megoldásával. 

A froncia baloldal preventiv há. 
borut sürgei Németország elten, 

A írancia kormány tagjainak egy 
része is emellett van. Többek kö- 
zött Sarraut miniszterelnök és Man- 
del postaügyminiszter. 
A belaa áláspont az, hogy loka- 

lizálni kell a háboru veszélvét. 
Olaszország a szankciók ellen 

nagees 

ujja- 
szervezett abesszin hadsereg 

Mussolini Mddis-Abebéból akarja diktálni a Béléi 

RÓMA. Graziani tábornok uj of- nincsenek olyan tökéletesen felsze- OM 1 ujoncokat. 

fenzivéja Addis-Abeba ellen irányul.; relve. Nagy aggodalom mutatkozik Olaszország hajlandó lesz Abesz- 
sziniával békét kötni, de Mussolini 

230 ezer emberből áll, de ez már felszólitotta Harrar lakosait, hogy a békét csak az abesszin fővárosban 

nem hasonlit a megsemmisitett had- üritsék ki a várost, akarja diktálni 

sereghez. Kiképzetlen emberek ési Olaszország behivta az 1915-ös 

tudja a költségvetési egyensulyt 
helyreállitani, mivel nem tud meg- 

öez. 
ű e i ; r E i. 

Izgalmas összecsapás a Nép 
litika, a gyanakvásnak, a bizalmat- 
lanságnak és talán az elbizottság- 

nak politikája. Ez nem lehetett meg 
és bekövetkezett, sokban éppen a 
Raijna-vonal miatt, a demilitarizált 
zóna miatt, a Hitler-uralom, a har- 
madik birodalom, amely egymás 

után teremli a kész helyzeteket, 

hogy ujra feltámassza a iökéletes 
német önérzetet. 
A francia politika egy uton halad 

az angollal és ez az egy uton ha- 
ladás falán iehetségessé teszi, 
egy szolid, természetes, munkale- 

hetőségeket adó és a nyugalmat 
esztendőkre biztositó igazi békeál- 
apot megteremtését. 

Rajna, az ezüst lánc, elválasztó 
vonal lett. Európa békéjét nagyban 
elősegitené, ha összekötő kapocs 
leheine. Ha igy gondolják a har- 
madik birodalomban, akkor jó, de 

a ugy képzelik, hogy az ezüst lánc 

F r 

szövelség ülésén Londonkbamn bikózni a deticiítei. Emiatt a költ- 
ségvetés rendbehozatala komoly 

8 Analia és Olaszország egységes és teljesen azonositja magát a pénzügyi nehézségekbe ütközik. 

álláspontra helyezkednek a rajnai ífrancia állásponttal. A jobboldali propaganda - 

kérdésben és együttesen kapacitál- 
ják Franciaországot egy konstruk- 
iiv egyezmény létrehozására a biz- 
tonság érdekében, feladva azt a 

merev álláspontot, amely Német- 
országot eddig inkább eltávolitotta, 
mint bekarcsolta ez európai álla- 
mok munkaközösségébe. 
A londoni tanácskozáson 

éles ellentétek csoaptak össze- 
Többek közöti Litvinov is a rep- 
resszáliák hive 

asta.. 

Maniu Bécsből 
Maniu Gyula volt miniszterelnök 

A Világ legutóbbi számában kö: 

zölte, hogy angol politikai feliogás 
szerint Franciaország mostani ne- 
hézségeit sok tekintetben az orosz- 
francia pactum ratitikálásának kö- 
szönheti és annak, hogy kellő idő- 

ben nem vette figyelembe Hitler 

békenyilatkozatát. Természetesen ez 

nem hivatalosálláspont, hanem csak 

magánértesülés, amelyet fenntar- 

tással közöltünk. i 
- 

Clujra érkezett 

őrakor érkezett Clujra. 

olytatta Maniu Gyula - sokat ár- 
toti az ország hirnevének külföldön. 
El sem tudják képzelni Önök, mi- 

lIlvyen nehéz és kinos szerepe van 
egy politikusnak, aki Romániából 

Bécsbe, vagy Prágába utazik, hogy 

ott külföldi barátaival tanácskozzék. 
Ezen a téren helvyre kell állitani a 

rendet és nyugalmat. A szélsőjobb- 

oldali tulkapások miatt sokat szé- 
gyeltem magam külföldön. 

Kültolitikai téren mittapasztalt el- 
mnök ur? kérdezték az ujságirók. 

A - külpolitikában egyre söté- 
tebb felhők gomolyodnak Európa 
ege felett - mondta Maniu. A lo- 
carnói egyezmény felmondása sze- 
rintem brutális merénylet a jogbiz- 
tonság és a civilizált népek együtt- 

erősebb elválasztó vonal lenne, ak- 
hamarosan magukkal szemben 

lalálják egész Európát, amely min- 
ent akar, csak háborut, veszedel- 

met nem. a román határt; mig reggel kilenc 

müködése ellen. Ha a Népszövetség 
szankciókat alkalmazott Olaszország 

ellen, elképzelhetetlen, hogy Német- 

ország magatartása szankciók nél- 
kül maradjon. 

Rachitan képviselő társaságában Az ujságirók megkérdezték Ma- 

pénteken este fél kilenckor elindult niutól, hogy vélekedik a belpolitikai. 

Bécsből. A volt miniszterelnök haj- helyzetről. Maniu erre a követke- 

nali két órakor lépte át Halminál zőket válaszolta : 
- A kormány semmiesetre sem 



VIII. Edward angol király meglá 
togalta a glasgowi munkásnegyedet 
és a munkásnegyedben tapaszialtak 
alapján azt a lanácsot adta Gilas- 

A VILAG 

A cluji miniavásári 
auguszíus Gavában 
1ariják meg 

Dr. Borbély Isíván, a ciuji ipari 
és kereskedelmi kamara ügyvezető elnöke! most érkezeit vissza Bucu- 
restiből, ahol több híivatalos helyen 

kivélel nélkül csatlakoztak a tervhez. 
A kiállitást körülbelül augusztus 

16 és szeptember 8 ika közölt lar- 
tanák meg. Az árumintavásár meg- 

.
 

HERKOVITSEnar] 
URI Divatszabó 

A legujabb diva. s a kormány több tagjinál interve- 
niált a cluji kamara által fervbe velt 
országos kiálitlás és árumintavásár 
érdekében, 

gow polgármesterének, hogy bécsi 
mintára nagy egészséges munkáshá 
zakat épitsenek 

tartása iránii kérésünket a kereske- 
delmi miniszter már aprobálta. Mst 
bban az irányban fáradozunk, hogy 

szerint dolgozik 
Hazai és külfőöldj 

ágóhid dá. Munkatársunk érdeklődésére a k ates artt. szövetek faktára 

Innsbruckban a v id portása unkatárs érde re a ka- Má , - egéss esaláaáyal együt öagyt marai elnök oda nyilatkozett, hogy CFR régi 50 százalékos kedvezmé- Ciujl, Sirada k 
ságot követett el A szerencsétlen a vásár megtarlásának minden aka- nyét biztositsuk, mert az ujabb sza. D Na. f 
ember feleségévei és flával bezárkó- dálya elháruli. bályozás szerint ez a kedvezmény labufaNo.2 e 25 százalékra redukálódott. 
zott a hálószobába és gázzal meg 
mérgezte magát A tragikus csaláai 
öngyilkosság oka az volt hogy az 
asszony szivbajos olt és megvakult, 

A vásár és a kiállitás országos jel- 
legü lesz. Az Ugir, a kisiparosok 

MOZIK MÜSORA 
Edison Mozgó Maniu Gyula fárgyalása Hod- 

xzsával Bécsben 
Hodzsa Milán ecsehszlovák; több órás tanácskozást folyta- miniszterelnök Bécsben a Bris. tott Maniu Gyulával is a két tolban szállt meg, ugyanabban államot érdeklő gazdaság-poli- a szállodában, amelynek napok tikai kérdésekről. 

óta Maniu is lakója. Hodzsaa Maniu a parlamentben be- gazdaságpolitikai tanácskozáso- számol külpolitikai információi- kat folytatott Schuschniggal. ról. 
A csehszlovák miniszterelnök 

A csehszlovák rendőrség letartoz- 
tatott hét szudetla németet, akik ellen 
az a vád, hogy egy csehsztovákiai 
szociáldemokrata képviselőt át akar- 
1ak haurcolni a határon Német 
országba. 

5 éves éyümölcsös 
parcella a Grigorescu-uti 
negyedben, mely 13 és fél 
méter széles és 35 m. hosz- 
szu naposoldalon jutányos 
áron azonnal eladó Cim: 
Str Fántáneli ór 

I. Tisztiszolga. Fősz. Marcella Chan. 
tal.II. Kalandor. Kalandor dráma. 
Fősz, Shiriey Tempie. 

Royal Mozgó 

A legujabb Charlie Caan film : Mu. 
mia. (Caartie Chan Egyiptom. 
ban). 

Capitol Mozgó 

A legujabb világsláger/ A Prágai 
diák, Fősz. Adolf Wohlbrück. 

Munkás Mozgó 

Vasárnaptól I. Repülő halál. Fősz. 
James Flavin és Lucille Beowi 
II. A hullámok hősei. Fősz 

Sanzi kinai iartományba hausz 
ezer főnyi kommunista sereg tört be, 
Csan Kai Sek marsail kéi hadtes- 
tet rendelt ki a kommunisták ellen, 

g ; amiből arra következtetnek, hogy a .k há Wiliam Himes és Conrad 
támadás sokkal nagyobb jelentőségü ave z Nagel. miat a hivatalos közlemények monu Kellemes fánczene - Szolid áraik j 

t zss zsz cze Az Atlasz hegységben valóságos i 
csatát vivot! az idegenlégió egyik 

ségarées100i ejatai bindása, áz Villamyerővel müködő sakterkéssel vág- 
nalk majd a riiuális mészárszékelk 

ütközet több óra hosszat tartotti és az 

vágatás eddigi 

idegenlégió is több halottat veszteti. 

mányjogi bizottsága a kormány módszeréhez. Altalában azon- 

A marakkóiakai végül legyőzték és 
vezérük is elesett a harcban 

javaslatára kimondotta. hogy az ban uj technikai módszerek be- 
alkotmány által biztositott val. vezetését tartja szükségesnek a 

MERESZIIS 
Pedlcur Salon 

Sír. Duca volt Univer- 
sitatea Na. 3 

A lengyel parlament alkot. joguk a rituális 
Castro chilei városban irtőzatos 

füz pa ztitott, amely egész házsoro 
kot hamvasztott el Négyezer ember 
hajléktalanná vált a kár többmillió 
peze. 

Select mozi udvarán 
lásszabadság értelmében a zsi- bizottság az állatok levágásá- 
dóknak továbbra is megvan a nál. 

Plaidek, ujdonságai és 
fakaró k, különleges- 

ségei 

férfiöltöny, felöltő, nöi 

szönyegek 

7 ya kabat, koszfüm é 
P ilata Unirii 22 ruaszövetek 

....... x
a
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Édes, imád ott draága emberem... 
Kiadják az Ady Endréhez irt szerelmes leveleket 
Ady Lajos uj könyvei ir bátyjáról 

Endréről. Könyve le akar számelni 
az Ady körül lábrakapott legendák- 
kal s Ady szerelmeinek, főleg Léda 

asszonynak leveleit is közre fogja 
adni. 

téda levele 

Léda asszony levelei nem plátói 
kapesolatról beszélnek. Ady Lajos 
rendelkezésünkre bocsátotta Léda 
egyik igen érdekes és jellemző le- 
velét, mely igy szól : 

Kees egyetlenem, 

végre nagy nehezen volt leve- 
lem, Itóka hozta el, mert látta, 
hogy már haldoklom, Oda va- 
gyok, kélségee vagyok esve, 
hogy megint elhalasztottad az 
utadat, Én vártam reád türel- 
mesen, több mint másfél hóna- 
pig, pedig ugy mondtad, hogy 
két hét mulva itt leszel, most 
pedig nem birok várni tovább 
nem tudok nélküled lenni, Majd 
meglatod. belebetegszem, mar 
is olyan vagyok, mint egy dög. 
Ma sürgönyözni akartam, heogy 
ha szeretsz egy kissé, ugy mint 
irod, jönnél minél hamarabb és 
minden perc, amit tőlünk elra- 
bolsz, egy eün. Biztosra vettem, 
hogy it leszel karácsonyra s 
most nem birok várni tovább. 
Majd meglátod nagy baj lesz 
ezekből a várakozágokból. Mond- 
tam neked, legyen vagy-vagy, 
ebbe bele tudnék tőrődni vaila. 
hogy. Édes, imádott draga em- 
berem, hagyjál ott mindent és 
jőli azonnai, ugy vágyódom utá- 
nad halálosan s igy nem lehet 
élni se tovább, Ha tudnád meny- 
nyirte kész volnék mindenre. 
hogy megszabaduljak eltől a ha- 
lálos gyölrődéstől, utánad. Ha 
szerelsz és mellettem vagy, nincs 
többé semmi baj ezen a vilá- 
gon. Szegény Dedó, ki most 
igazán jó hozzám latja meny- 
nyire szenvedek s mindig vi- 
gasztalni próbál és mondja : 
Nemsokára el fogsz menni Ady- 
val Kairóbe. Nem bánom bar- 
hol és bárhogy legyünk, csak 
veled és mindig melletted, más 
késpen nekem nem lehet élni 
és ha te csak félig ugy érzesz, 
mint én és félannyit vágyódól 
utánam, akkor te sem élhetsz 
meg nélkülem. Miért irod azo- 
kat a gyalázalos verseket, amik 
engem agyon bántanak? A 
lieidet és mindenki", ki bennün- 
kel elválasztani próbál, gyülölik 
mert nem tudják mit cseleksze- 
nek velünk, Édes imádott min- 
denem, jőll, jőji, jőjj, mert nagy 
baj lesz. Sokszor, örökké a 
szadat Adél. 

levelezőlap 

80 Leli 
loto KISS, Strada kondrei 
... 

Egy másik levél igy végződik; 

eCsókolom a szemed, a szád 
es egész imádott lestedet édes 
drága minden Adél". 

Léda az egész Adyért harcolt, 
fiura, testvérre, költőre s férfíra, az 
egész Adyra féltékenykedett. 

A babonás Ady 

Ilyen ismert babonája volt, hogy 
minden verscimének harom szóbol 
kell állania, Állandó szorongások 
és halálfeleimek gyölörtek. Ugy 
érezte, hogy a Leda korszak voilt 
pályájának a csucsa s urána már 
csak lefelé zuhanas követsezik. 
- Pedig Ady Endre minden asz- 

szonya csak cpizod alak volt mel 
letie - mondja Ady Lajos. 

is szóltak, de legalább szóllak, ha- 

társ is. Ady Lajos közelebb akarji 

Levelek s szerelmek mellett iléletre 
is készül Ady Eajos uj könyvében. 
Nemcsak a DBarátok ellen, hi it-ott 
tévesen, vagy kissé önző modorban 

nem elsősorban a barátok ellen, kik 
"kuksolnakó, Akik hosszu évek óta 
le sem irták Ady Endre nevét. 
S igazoini akarja Ady Endre em- 

beri lenyét is. Evődő szeretetét és 
személyes közelségének baját. Ujab- 
ban sok kortárs ugy beszél Adyról, 
hogy igen nagy költő velt, de a 
személyes érinthezéssen összeferhe- 
tellen, hergelődő és megbiízhatatlan, 
Pedig nagyon meleg tudott lenni s 
adys méretekben volt barát es baj 

hozni hozzánk Ady emberi lénye. 

Sulfamy! puder csak 

„EGGER 
védjeggyel valódi, más gyárt- 
mány, mint értéktelen utánzat 

visszautasitandó, 

2.ik huzás 1936 aprius 15. 

Slessemn a eszerencse párja! 

Megialája a 

BANCA ILIESCU S. A. CLUJNÁL 
aki eddig kifizetett nyereményt több mint 

1.000,000 lelt 

Rendeljen sorsjegyet postán ! 
Sorsjegyárat fizesse le 40.050 postacsekkszámlánkra 

Egy vorsjegy 200 lei. 

ABánáti Bankegyesület, Timisoara 1935 évi mérlege 
A Bánáti Bankegyesület, Timoso- 

ara, most megjelen 1933 evi mer- 
lege az egeszséges fenodesről ad 
bizonyitékot. A bansagi nagyobb 
pénzintézetek közül az adóssagren- 
dező törvény intézkedesei ezt a 
bankot érintették legsulyosabban, 
amennyiben kinlevőségeinek több 
mint 80 százaléka esei konverzio 
alá. Az 1934 év végén keresztülve- 
zelett mérlegrendezes alkalmaval az 
addig elszenvedett vesziesegek mind 
leiranak, ugyszintén az 1935 év fo- 
lyamán előailot további konverziós 
veszteségek is részben az évi ered- 
ménybő, részben az alaptökeleszál- 
litás alkalmával e célra létesiteti 
külön tarialékalapból nyertek fede- 
zetet, A most közólt merleg a mo- 
bilitás örvendetes emelkedesét mu- 
tatlja és dacára annak, hogy az in- 
tézet csak néhány hónap óta vetle 
fel a banküzlet összes agaiban is- 
mét a tevékenységet, máris szép 
eredményeket ért el. 
A mérleg főbb adatai a követke- 

nyerősorsjejet az április 15-iki 

Nereshodelmi Mielhank A.1 
CLUJ, Piata Unirii No. 20 

millió 400.200 1ci, adósok 29,472019 

Bevelelek: kamatbevélelek 6,952 507 

zők: Készpénzállomány és banz 
köveletesek 13,646.527 1ej, értekpa- 
pirok 2,626.941 e1, váltotlárca 19 

1eil, konverziós avosok 104,698 375 
lel, részesedések es hosszu lejaratu 
kölcsönök 13,180.452 lei, ingauanok 
27.420.543 lél. Aoptöke 52 milló- 
lei. Tartatekalapok 10850.000 Ta 
karékbe étek 113,160.739 iel, huele- 
zők 9,574 980 le, visszleszamítolt 
váltok 8 238 025 lei. 
Az eredmenyszámla főbb adatai. 

1el, jutalékok 663,191 le!, értespapit 
és reszesedések jövedelme 125 ezer 
732 lei, ingatlanok jövedelme 3 mil 
10 493.874 lei. Rendes kiadások: 
fizetesek es üzlen köliségek 6 mulio 
307.650 lei, adók cs illetékek 568 
ezer 149 lei, fizetett kamatok és ju 
talékok 673.934 lei. Rendkivüli ki- 
adások: konverziós vesztéségek 3 
millió 622.434 lei, árfolyamkülönbö- 
zetek 794 544 lei. Marad I. é, tiszta 
nyereség 1,342.648 iei. 

II. osztály huzásra a 

Erdély és Bánát legszerencsésebb főelárusitó- 

jánál. : -: Minden nhuzásnál milliós nyere- 

ményeket juttat szerencsés vevőinek. 

Nem jó fréfálni 
Különös perben kellett a koppen- 

hágai biróságnak itélkezni, Egy nagy 
koppenhágai áruház elbocsájtotia 
egyik alkalmazottját, aki a felmon- 
dási időre járó fizetését követelte. 
Az áruház főnöke azzal védekezett, 
hogy az alkalmazoltnak azért kellett 
felmondani, mert a vevőknek állan- 
dóan vicceket mesélt és állandó 
tréfáival veszélyeztelte az üzlet ko- 
molyságá!. A birőság több tarut ki- 
haligatott és miután ezek ugy val- 
lottak, hogy az elbocsájiett alkal- 
mazoit szenvedélyes tréfacsináló volt 
keresetét elutasitották. 

Eredeti külföldi 
tavaszi 
kala,p MODELEK 
nagy választékba, ala- 
kitások olcsön és 

gyorsan készülnek ! 
memzee . e... 

kalapszalonban, 
Cluj, Reg. Ferd. 3 , 
udvarban !! 

Gyermeküket a moziban 
felejtették 

Hampehire angol városban 
fantasztikus dolog történt: Az 
egyik mozi tulajdonosát éjszaka 
felkeltette egy iijut házaspár az- 
zal, hogy rendkivül értékes cso- 
magot felejtett a moziban. A 
mozitulajdonos nagy megdöbbe- 
nésére kiderült, hogy a mozi- 
ban felejtett csomag egy keser- 
vesen bömbölő csecsemő volt, 
akit szülei magukkal vittek a 
moziba és ugy ottfelejtettek, 
hogy csak órák mulva vették 
észre, hogy az „értékes csomag" 
a moziban maradt. 

finom ruhák üiszífőja, ruhalcstések mestere, CiN tlj



münügyi regény. 

lIrta: BENKŐ KAROLY 

Uram, Istenem, azt hiszed, hogy 
Fehér rosszat forral ellened ? kérdé 
Janka. 
Nem tudom, hogy mitől tarisak 

felelt az erdész. De Fehér fenyegelni 
merészelt. . 
- Az Istenért apó, csak nem hi- 

szed hogy, Teri néni eltünésél ne- 
ked fögják tulajdonitani. 
- Azt nem. 
- Tehát miért emészted magad, 

miért bánt az anynyira, hogy Fehér 
utána kérdezősködött. 
- Teringettét, te figyelmeztetsz 

valamire! Nem is láttam azt a nőt 
ama napon és oly gonosz mégse le- 
het az a fickó, hogy engem gyanuba 
akarjon keverni. 
E szavakkal felugrott az erdész 

és folytatta séájátra szebában. 
- Hiszen semmit sem lehet rád 

bizonyitani, jegyzé meg Janka. 
- Bizonyitani? Nem! De ha 

ama fickónak szándéka hogy engem 

Minden pénteken a 

uj száma kapható minden lap- 

árusnál. - 200 oidal 5 melléklet 

ARA 20 Lei 

Képviselet Clujon : 

Culiura Cibraria 
Strada Memorandalai No. 4. 

ama nő meggyikolásával vádoljor, 
ugy hamis eskü ől sem riad vissze. 
- Minő főltevésekre vezetnek ag 

godalmaid, Istenem, rebegé az er 
dészné. 
- Sohse aggódjál, Janka, mosta 

nában néha oly különös gondolataim 
vannak. De nem is csoda, mert 
annyi történt az utóbbi időben. Ha- 
nem Elek miért utazott ép tegnap 
fivéredhez, hát olyan szükséges volt; 
az az ulazás. 
- Hisszen még ma mavisszatér. 

Tudod, 
nagybátyját meglátogaini. 
- Hiszen az helyes, sőt ez a 

hogy már régóta készül 

= Megfestik a 

X. ÉVFOLYAM 12. SZAM. 

tüntetőket 

A sanfranciskoi rendőrség érdekes 
módot talált arra, hogy megállapitsa 
kik vettek részt egy tüntetésen. A 
tüntetők ellen tűzoltólecskendőket 
vonultatnak fel és vizzel öntik le a 

2 tüntetőket. Ezt a fecskendezést már 
régen használják a rendőrségen, de 
a sanfranciskoi rendőrség a vizet 
megfestette, ugy hogy akit a vizsu- 

gár ért, az nem tagadhatja le, hogy 

a 2ik osztály huzásán az ÁALLAMI SORSJÁTEK ismét a 

nyeremények özönével árassza el a játékosokat, szétosztva négy 

. hőnap alatt 

szórakozás talán jot is fog tenni. 

Hanem oly hirtelen történt az utazás, 
- Tehá: még ma visszatér! 
- Igen, tul jdonképen ilyen idő- 

tájt mát otthon akart lennii 
(Folytatjuk) 

Figyelem ! 
Női és férfi fodrászat. - Spe- 
ciális babaklinika ! Baba 
fejek minden fajtában és nagy- 
ságban kaphatók. - Bármilyen 
ócska babák javitlása - Tőö. 
rött üveg és porcellán, maja 
lika, síb. speciális ragasztása. 

Aram nélküli tartós ondalálás 
garantálva. 

Redukált árak! 

SALON FODOR 
Cluj, Cal. Mareshal Foch No 

A kancia kormány legujabb ren- 
delete szerint külföldi nők ezentul 
nem nyerik el aulomatikusan a 
francia állampolgárságot, ha francia 
állampolgárhoz mennek férjher. Ezek- 
nek joguk van kérni a francia állam 
polgárságol, bizonyos könnyitéseket 
is kapnak szonban amint a rendelet 
kimondje, semmiképpen sem bizo- 
nyos az, hogy minden eselben meg- 

szüksége ? Férfit, nőt, 

résztvett a tüntetésben. 

Visszaélés a légi táma- 
dás körül 

A légi támadás elleni védekezés 
nemzeti intézethez több oldalról pa- 
nasszai fordultakg a nagyobb ipari 
vállalatok, hogy bizonyos Neacsu 
nyugalmazott kapitány a belügymi 
niszzerium, majd a Nemzetvédelmi 
miniszterium megbizottjának adva 
ki magát, pénzt követel tőlük a 
muukásság betanitása cimén. 

Tekintettel arra, hogy ez az egyén 
nem a megbizottja egyik miniszteri- 
umnak sem, felhivjuk az érdekheltek 
tigyélmét arra, hogy ne nyujísanak 

segédkezeil e visszaélések tovább- 
ljolytatására, mely Mzelmek csak 
kompromitálják a légi támadás ellen 
alakult nemzeti intézet ezirányu te- 
vékenységét. 

A cluji Kereskedelmi és 
Iparkamara 

nela rakmett almzné 

iőnrislásek 
Meresztes pedicürszalon elköltözött 

a Select udvarára. 

Cipőre, ruhára, télikabátra van 
ermeket legel- 

esóbban felöltöztet IA áruház Ba- 
1ifiu 6 szám. 

Orvos, vagy ervosnő mellé Német 
országból most hazatért szanitész kurzus 
végzett asszisztensnő állást keres. Cim 
Reg. Ferd. 20. Zenith ékszerész. 

1 szoba konykha, fardüszosás lakást ke- 
resek május 1-re. Cim: Uzina Electrice. 
Restante osutály. 

Mözépkoru intelligens elvált asszony 
házasság ecéljából keresi tiztos jövedelem- 
mel biró k koru urismber ismeretsé- 
ét. Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába 

„Vidéliek előnyben" jeligére. 

Vaskályha, két vaságy, két éjjeli 
ezekrény, egy majdnem uj plüss 

sbédlődivány olcsón eladó. Rosen- 
berg, Str. Siroescu 11. hátul az ud- 

kapják az állampolgárságol. A párisi 
lepok azt irják, hogy erre a rende. 
lete azért volt szükség, mert az 
uóbbi idóben lemegesen kölöltek 
házasságyi olyan küllöldi nők, aki- 
ket el akartak távolitani Franciaor- 
szágból, francia állampolgárokkal, 
akik két háromszáz frankos fájdalom 
dijért vállalkoziak a házasságkötés 
„munkájára". 

VILLATELKEK 
a Grigorescu ut végénél Törökvágás ucca 3 számlól felfelé, 
500-2000 na nagyságban, kedvező fizetési feltételekkel el- 
adók. Autóbus megállótól 1 percre. (A Magyar Szinháztól 5 
lei: Felvilágosítást nyujt de. Krusz Imre ügyvédi irodája 
CLUJ, Sttada Regina Maria 6 szám. Telefon: 10-32 1 

franciaorszáában megszünik a férjvásár 
varban, délben 2-3 között. 

KERESEK kélszobás, elő és für- 
dőszobás lakást május 1-re. Aján- 
latokat sEgészséges lakás" jeligére 
Rudolf mosse tevábbit, (Reg. Fer- 
dinand 8) 

2 SZOBÁS magántelket keresek 
Cim : Tel : 339. 

Veszünk olyan 1934 évi, vagy 
előtti állami tartozást amellyel 
hátralékos adót lehet fizetni. 
Világ kiadóhivatala. Strada bi 
vezii 4 

Sehimbas felszerelés olcsón eladó 
Cim: P. Unirii e. Sándor kötöttáru üzle: 
tében Vértesnél érdeklődni. 

Miaden héten vegye meg Erdély leg- 
elierjedtebb hetilapját 5 leléri a 

MAGAZIN-t ! 
.... 
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szöőrmeszalonban 

Amerikában, Kanadában és ín 
diában szőrnyü pusztitásokat 

végeznek az áradások 
Kanada keleti részén áradások 

léptek fel. Ottavai jelentés szerint 
a hóolvadás és a napok óta tartó 
záporok megduzzasztották a folyó- 
kat, amelyek hatalmas földrészeket 
változtatnak árterületekké. 
Guebec melletti Sait Tite des Ca- 

pes helységben egy négytagu csa- 
dád vizbefulladt. 

Az amerikai árvizek mellett In- 
diában is hatalmas erejü természeti 
csapások pusztitanak. 
Bombay-i jelentés szerint Kásmir 

tartomány északi részében a hó- 
lavinák egész sora zudult alá. A 
hatalmas hótömegek eddig 86 em- 
bert temettek el. Valószinü, hogy a 
halálos áldozatok száma növekedni 
fog. 

Huszonhárom tagból fog állani 
a Legfőbb Gazdasági Tanács 

A Legfőbb Gazdasági Tanács 
felállitásáról szóló törvényjavas. 
latot a kereskedelmi és iparügyi 
minisztérium a törvényelőkészítő 
bizottság cié terjesztette. A tör- 
vénytervezet végleges szövege- 
zése szerint, a Legfőbb Gaz- 
dasági Tanács 29 tagból fog 
áltani, 

Ailiakitások és 
javitások mos 
rendkivülolcsóna 

eljejen uj mintá k amelyek 
izárolaóozan ér lökéleleren 

p képvirelik Dárt 1936 - o 

mmagyar álláspont 

Cluj. Gólya palota, 
Nyári megőrzések, felelőség 

mellett 

tavarzi divalját. 
/ o / / e 

G WA ueGy k / 

helyéről nyilt levelet intézett az 
amerikai lapokhez, amelyben 
kijelenti, hogy ha tovább tá- 
madják azt a rendőrfőnököt, 
aki a halálraitélt Hauptmant el- 
fogta, vissza fog térni Ameri- 
kába, hogy megvédje az igaz- 
ságtalanul megvádolt rendőriő- 
nököt. 

Vagyonadét vet ki a 
III-ik birodalom 

Berlinben Schacht, a biro- 
dalmi bank elnöke fontos ta- 

nácskozásokat folytatott a né- 
met birodalmi pénzügyminisz- 
terrel. Hir szerint megállapod- 
tak abban, hogy a német bi- 
rodalom területén két százalékos 
vagyonadót léptetnek életbe. 

Budapesícsak Berlinnelés Ró- 
mábvpal 6ajlandó a dundai kér- 
dés megoldásában részívenni 
Badapest láthatóan a berlini hi- 

vatalos fellogást teszi magáévá a 
dunsi rendezés tekinletében. Ez 
nemcsak Berlin erős befolyására ve- 
zethető vissza, hanem arra a ma- 
gyarországi felfogásra is, amely sze- 
riat ma nem időszerü a dunai kér- 
dés felvelése s még kevésbé a meg- 
vitatása. Hogy Bécsben másképpen 
gondolkoznak erről s hogy az oszt- 
rák és magyar külpolitikai vonalve- 
zatés közölt bizonyos ellérés mutat- 
kozik, ebben nyugtalanitó mozzani- 
tot látnak ugyan a magyar hivatalos 
körök, de nem látinak okoi arra, 
hogy a bécsi irány!, legyen az még 
oly óvatos is, ők is kövessék. A 

továbbra is ne- 
gáció marad. 

A dunasi államok visszamenőleg 
1936 január 1-ével kölcsönös vám- 
békét hirdetnek, vagyis a megegye- 
zésben résztvevő államok kölelezik 
magukat, hogy az 1936 január 1 én 
érvényes vámjaikat mar nem eme- 
lik, továkbá eddigi kereteik közölt 
meghagyják az érvényes kontingen- 
seket és behozatali korlátozásokat. 
A gazdasági együltmunkálkodás csak 
akkor kezdődne meg, ha a közép 
európai vámbéke alapjait elvben el- 
ismerik, A kisantant államok meg 
fogják vizsgálni, hogy ez a terv 
gyakorlatilag hogyan valósitható meg.' 

lempolitikai kölelezettségeire való 
lekintettel, amely kölelezetiségek a 
középsurópai tervben részt nem vevő 

államokkal szemben állanak fenn, a 
a közép:urópai vámbéke tervének 
realizálása csak akkor válik lehetővé, 
ha a közvetllenül nem érdekelt álla- 
mok Középsurópa számára külön 
preferenciálig vámrendszerhez adják 
hozzájárulásukat, ugy hogy a Kö- 
zépeurópai vámbéke nem érintené 
a kereskedelempolitfika jogait, első- 
s01ban pedig a legtöbb kedvezmény 
zárodékát. 

Mindenekelőti a római jegyző- 
könyv aláiró államaihoz, Auszíriához 
és Magyarországhoz vezetne el az 
ut, de gondolnag Bulgária bevoná- 
sára is. Végül a Blkán paktum tag- 
államait is meghivják, amelyek kö 
zül elsősorban Törökország mutat 

MINDEN HÉTFŐN OLVASSA 

A VILÁG-01 

fokozolt érdeklődési a középeurópai 
gazdasági tervek íránt. Ezek a mun- 
kálatok az érdekelt nagyhatalmakkal, 
Olaszországgal, Németországgal és 
Franciaországgal való állandó érint- 

A középeurópai államok kereskede- ! kezésbe fognak folyni. 

szenzációs 

Az uriközönség már 
este 9 órátál a kitünő Monya József 

márciusi müsofra 

a a 
els1 REGAL Iagyáváház és Bár 

jazz zenéjére 
táncol 

Okvetlen nézze meg e hóra leszerződ- 
tetett ur világvárosi műsorunkat! 

Lindbergh fenyege- 
tőzik 

Lindbergh angliai menedek- 

feogadjunk Pancser, el sem hiszt 
ha mondom kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy az olasz hadi- 
jelentések nem jelizik azokat a nagy 
veszteségeket, amelyek olasz atonákt 
pusztulásával érték őket a kelet.- 
afrikai harctéren ? 
- Ez már a diplomáciai sakkjá- 

ték lépéseikez tartezik. 
- Ezt a sakkjátékot magam is 

szerelném megismerni, 
- Ez igen egyszerü doleg : 
A háboru alait minden gallciat 

falaban kidobaliák a hadijelentése- 
ket A kisbiró végigment a falmn, 
dobolt és harsány hangon mondia, 
hogy a San folyóndl ölezer foglyat 
ejlettünk 10000 fegyveri és 60 
ágyut zsákmányoltank. 

Igy ment ez heteken át, a kisbirő 
dobolt és bejelentette a fényes hadt- 
tényeket. 
Egy galiciai zsidó egyszer igy 

dajolts után utdnaszaladt és igy 
szőlt : 

- Nézze, barátom, ez rendben 
van, ennyi feglyet ennyi fegvyvert, 
ennyi ágyat nyertünk. De azt is 
mondja meg nekem, barátom, hogy 
mít vesztetiünk 2 

A kisbiró ránéz, megsodorja a ba- 
juszát, köp egyet és a világ legnyu- 
godiabb hangján mondja : 
- Azt odaál az ellenségnél ds. 

bolják ki. 
Szóval Addis Abebába kell men- 

nink, hogy az olasz veszteségeket is 
halljauk 2 

Ennél a sakkjátéknál maradank. 

A PARK szanató- 
riuvm gyógyfürdője beve- 

zette a valódi 
E 

pöstyéni 
m i 

iszapfürdöőt 
speciális pöstyéni berende- 
zéssel. Teljes pöstyéni fürdő, 
egész és rész pakolások minden- 
nemü reumatikus be egségek ellen[ 

Ciuj, Calea Motilor 64. 

................... 

Dégzetesfegyencidá- 
zadds egy kindai 
fjog6ászban 

Kuanjung kinai fogházában 
fellázadtak a rabok, leverték az 
őrőket, akiktől elvették a fegy- 
vereket és több mint három- 
száz fegyenc kitört a fogházból. 
A rendőrség puskatüzzel fe- 
gadta a fegyenceket, akik közül 
többeket agyonlőttek, de több 
mint kétszáz fegyenc fegyver- 
rel a kezében elmenekült.
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Romdánia nyerfe az aszífali-fenisz csapaivilág- Dbajnokságot ? Hatalmas küzdelem uián sike- rüli a magyaroknaik maga alá gyürni a 
jélelmeses némeilekert 

PRAGA. Mint ismeretes a 
kitüinő román válogatott az 
asztali-tenisz világbajnoságon 
minden ellenfelét legyőzte, csu- 
pán a kipihent lengyelektől ; 
szenvedett vereséget. 

Dasárnap 
Románia Lettország 51 

Csapatunk ezen győzelme 
! után bekerült a világabjnokság 

döntőjébe, ahol Auszíriával ke- 

Magyarország-Németország 42 It1] 
BUDAPEST. Mintegy 35 ezer 

néző töltötte meg a Houngária uti 
pályat. Izgalommal várták ki lessz 
a győztes 
csapat lett a győztes és ez a ma 
gyar csapat volt 
Tologatásokkal indul a jaték, 

utána német roham van deama 
gyar védelem ment A r6 pTit 
kos lapos lövése a balalsósarokba ; 
köt ki I0. Német támadás de 
Szabó remekül véd A 32 p Ur 
bán kiugrik és a 16.oson jól meg 
célzott félmagas lövése az egyen 
ltést jelenti. Váltakozó, izgalmas 
támadásokkal telik el az első 
félidő. 

Szünet után mindkét 
munkához lát A németek gyor 
sabbak és sikerül 
13 p a vezetést megszerezni A 
magyar csapat támad mindjárt 
kezdés után, remek Sárosi Cseh, 
Stancsik akcióből Csen a 17 p 
rugja az egyenlitő gólt (2 2) AÁdáz 
küzdelem indul a győztes gőlért 
A németek mindjobban veszélye 
sek lesznek, de a magyar védelem 
remekel. Sárosi Titkos lövései 
szállnak kapu mellé amikor a 37 
p Dudaás átad Toldinak, aki erős 
lövést küld léc alá a fölpattanó 
labdát Sárosi besegiti a győzelmet 
jelentő gólt 3:2 

csapat 

is Lenznek a 

Sportvilág 

A lelkesebben játszó 

vereséget szenvedett a bucu 
resti csapattól, aki ezt a győ 
zelmet határtalan szerencséjé- 
nek köszönheti. 

a labda Soni Niculeseu eléke- 
rül, áttör a védelmen és már 

kapu előtt terem, Bogdan nem 
habozik és máris 2:0-ra vezet a 
Iricolor. Megzavarja az U-t a 

dások kergetik egymást, az U 

i Gain beadását Paunescu értté- 

X. BUFOLYAM 12 Sze. 

NAC-AMTE O0:0 
ORADEA, 4000 néző. Hatal 

mas küzdelem alakul ki mindké 
csapat között de eredmény elérn, 

] egyik sem tudott. 1 
A munkácsapatot több mint ezer Szerkeszti Woj/ttczky Tibor szurkoló kisérte Oradeára, 

Ripensia-Crisana 41 
TIMISARA. A profik ádáz harc 

után tudtak csak győzni a Barátki nélkül kialló Crisana ellen 

Gloria-Kinizsi 3:1 
ARAD A Clória kőnnya 

győzte le a multhéten nagy győ. 
zelmet arató Kinizsit 

B. Divizió 

Baia Mare Phönix- CFR Cluj 
10 nehéz győzelem: 
Trg Mures. Mures- KAG 32 

barátságos 
Brasov. Macabi- Brasovia 2 

MÖLFÖLD: 
Budapest Amatőr válogatott- 

Vidék válogatott 3:0 2:0. 

Szeged-Attila 21 10 

Oszírák fuibeleredmények: 
Admira- Wacker 21r 
FC WIEN -Hakoah 2:1 
Sportclub-Rapid 10 
Wienna-WAC 40 

Olasz futbaleredmények 
Roma-Bologna 10 
Milan-Lazio 50 
Brescia- Fiorentina 2:0 
Alessandria- Genovia 1o 

Napoli- Bari 10 
Palernmo-Triestina 1o 
Torino- Sanpierdarenese 2:0 
Helyreigazitás. Lapunk mult heti számá- 

ban Vuia biró muján kifejezés sajtóhibá- 
val került közlésre. Eredetileá az volt, 
hogy „furán" vezette a mérközést. 

rült szembe. Ausztria legyőzte végeztünk, ami igy is megle- Csehszlovákiát 5.0 ra és ezután petés az egész világon. került csak szembe a 2 oiszág. A román csapat megérdemli 
A döniö a babért, mert olyan klasziso. 

kat állitott ki akik dicsőséget A döntő a késő esti órákban hoztak országunksporthirnevére. került eldöntésre a világbajnoki Az őnfeláldozó munkáért az cimért. A világbajnokságot a UEC vezetőségét és Morar Al Román csapat nyerte a prágai bit méltó dicséret illeti. 
rádó szerint, amii fenntartással Mindenesetre gratulálunk, ugy közlünk. Így tehát ha téves is Morar Albinak, mint a csapat- a jelentés akkor is 2. ik helyen nak a prágai sikerekért. 

kesiti 2:1 és evvel be is feje- 
ződött a balszerencsés nap, 

LEC-Noep0ca 00 Kmsc-Avram Unírea Tricolor-Ú 21 Í J 3.1 Haggibbor -Reuniunea 2.1.: 

! 

Vicioria B-Kac B 4:1 Kmsc 1fij- 2000 néző. Biró : Miron Ne- Kac ifj 2 1 Unirea -Turnatoria 11:0 
agu. Az U megnemérdemeit Viclerla-Venus 2.1 

BUCURESTI. A két rivalis 
találkozójára g000 néző gyült a 
sportarénába Kezdettől fogva a 
Victoria volt a veszélyesebb és 
mondani lehetne azt is, hogy a 
Victoria árszott, mig a Venus 
statisztált A győztes gőlokat Fe 
raru lőtte Több gól is eshetett 
volna ha kapufának nem lövik a 
labdát a Victoria csatárai ! 
A Victoria szerdán a Sportul 

Studentescel játszik mig vasárnap 
az Unirea Trieolor ellen játszik 
kupamérközést. 

a
.
 

Kezdés után az U támad, de 
m
o
e
 

zörög a háló 1:0. Fel se esz- 
mél az U a Tricolor csatársor 

két gyors gól, de magára talál 
és a mérközés végéig uralja a 
mezőnyt. Idegfeszítő ostromot 
zudit az U Radulescu kapujába 
de mintha meg lenne babonázva 
kapuja, gól nem esik. A 42 p. 
Szaniszló egy 11-est mellé lőtt. 

Szünet után váltakozó táma- 

azon tisztelt vevőimet akiknek 
nálam előlegezett vásarlásuk 
van hogy az árukat sürgősen 
átvenni sziveskedjenek, mert az 

fölénybe kerül, mig a Tricolor 
védelembe megy át A 27 

Városank legelegánsabb szórakozóhelye, az elit közönség találkozó helye a 

Wivó.club 
sALGÓ- DZSESSZ 

Figyelmnes kiszoljálás. 

áiszervezési munkála- 
lok Defejezésőes köze- 
ledmek s azok befejezése után 

eladások megszünnek 
ü 

ull 
: 

7 r 
il 7 

ű 
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....... zakszeri vel, 


